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Οι κύριες προσβάσεις του χωριού γίνονται μέσω 6 κεντρικών

δρόμων, δύο δρόμοι από Λάρνακα, δύο δρόμοι από

Λευκωσία, Μάργω και Πετροφάνι.

Επί τουρκοκρατίας, το χωριό ήταν οδικός κόμβος στο μέσο

περίπου του δρόμου που ένωνε το λιμάνι της Λάρνακας με την

πρωτεύουσα Λευκωσία. Αξιοποιώντας την πλεονεκτική αυτή

θέση πολλοί Αθηαινίτες επιδόθηκαν στο επικερδές επάγγελμα

του κιρατζή (αγωγιάτη, μουλάρη) μεταφέροντας με τις μούλες

τους ανθρώπους και εμπορεύματα όχι μόνο στις

προαναφερθείσες πόλεις αλλά και σε διάφορα άλλα μέρη της

Κύπρου.

ΜΑΡΓΩ



Κεντρικός πυρήνας οικισμού

Όπως παρατηρείτε στο χάρτη, η

τοποθέτηση των τριών εκκλησιών φαίνεται

να είναι σε μικρή μεταξύ τους απόσταση

με μερικά δημόσια κτήρια (καφενεία) να

βρίσκονται απέναντι τους. Επίσης η

χωροθέτηση κάποιων δημόσιων χώρων

όπως το χάνι ή το τυροκομείο που

βρίσκονται σε κεντρικούς δρόμους.
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Καφενείο
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Εκκλησίες χωριού 



Η καταγραφή στο χάρτη αποτελείται από ιδιωτικούς

χώρους, όπου εντοπίζονται ιδιωτικές ιδιοκτησίες (δομημένο

και μη περιβάλλον), καθώς και ανοικτοί δημόσιοι χώροι

(αδόμητο περιβάλλον). Όπως διαφαίνεται από το

διάγραμμα, δεν υπάρχει κάποιος δημόσιος και κεντρικός

πυρήνας του οικισμού, αλλά οι χώροι αυτοί δημιουργούνται

από τα διάφορα πλατώματα του δρόμου, πιθανές πλατείες

αλλά και από κτίσματα δημόσιας χρήσης. Επιπλέον, η

οργάνωση των ιδιωτικών χώρων υποδηλώνει την

πυκνότητα κτισμένου και ανοικτού χώρου- το πορώδες.

Έτσι, είναι εμφανής η έλλειψη του χωρικού πορώδες.



Οδικό σύστημα

Γενικά φαίνεται να αναπτύχθηκε στο χωριό ένα

οργανικό σύστημα δόμησης με δρόμους με

αυξομειωμένο πλάτος. Επίσης ο αριθμός των

αδιεξόδων φαίνεται να είναι μεγάλος και οι

πλατειακοί χώροι του χωριού ελάχιστοι.

Όπως βλέπουμε στο χάρτη, ο κεντρικός πυρήνας

του χωριού φαίνεται να μην είχε αναπτυχθεί

κοντά στις εκκλησίες όπως συνηθίζεται.



Τομές δρόμων 



Διερεύνηση κτισμάτων 







Διερεύνηση της πρόσβασης των κατοικιών



Ισόγειες και διώροφες οικοδομές



Τυπολογίες οικοδομών

Όρια τεμαχίων 

Δίχωρα

Μονόχωρα

























Αστικά χαρακτηριστικά

Σιδεριές με χρονολογία ανέγερσης των οικιών



Παρατηρούνται αρκετά χαρακτηριστικά αστικού τύπου στο χωριό λόγω του ότι επί τουρκοκρατίας,

όπως έχει αναφερθεί και πιο πάνω, το χωριό λειτουργούσε ως οδικός κόμβος που ένωνε το λιμάνι

της Λάρνακας με τη Λευκωσία, εξού και το δημόσιο κτήριο Χάνι που εξυπηρετούσε τους αγωγιάτες

και τους εμπόρους που περνούσαν από το χωριό. Η τοπική οικονομία στηριζόταν στην ανάπτυξη

διαφόρων παραγωγικών τομέων, όπως της γεωργίας, της κτηνοτροφίας, γαλακτοκομίας, της

χειροτεχνίας και του εμπορίου. Κάποια άλλα αστικά χαρακτηριστικά που εντοπίστηκαν στο χωριό

είναι οι κατοικίες να είναι κτισμένες πάνω στο οδικό σύνορο, η χρήση πέτρας ως δομικό και

διακοσμητικό στοιχείο και οι σιδεριές με χρονολογία ανέγερσης των οικιών.

Συμπεράσματα


